



Broj: 03/1-50-14-7-30-8/16

Sarajevo, 26. 10. 2016.

**PREDMET:** Informacija o obavljenom radnom posjetu Zapovjedništvu 6. pješačke brigade OSBiH, Banja Luka, 20. 9. 2016.

Sifet Podžić, predsjedatelj, i Šemsudin Mehmedović, član Zajedničkog povjerenstva za odbranu i sigurnost BiH, Boško Šiljegović, parlamentarni vojni povjerenik BiH, Ljiljana Milićević, tajnica, i Željko Grubešić, stručni savjetnik, bili su u radnom posjetu Zapovjedništvu 6. pješačke brigade Oružanih snaga BiH (6. pbr.) sa sjedištem u Banjoj Luci.

Članovi Zajedničkog povjerenstva realizirali su ovaj posjet u skladu s Godišnjim planom rada za 2016. i s ciljem upoznavanja sa stupnjem realiziranja zaključaka s 21. i 27. sjednice Povjerenstva koji se odnose na proces javnih nabava u sektoru obrane. Na 21. i 27. sjednici Zajedničkog povjerenstva je, među ostalim, zaključeno da će Zajedničko povjerenstvo nastaviti posjete jedinicama i zapovjedništvima, te će ponovno zakazati tematsku sjednicu na kojoj će s vodstvom Ministarstva obrane BiH i Zajedničkim stožerom OSBiH sagledati provedbu Opreativnog plana prevladavanja problema u javnim nabavama u Ministarstvu obrane i OSBiH te, sukladno svojim nadležnostima, dati ocjenu stanja u Oružanim snagama BiH i tako nastaviti realizirati planirane aktivnosti Zajedničkog povjerenstva u sektoru obrane.

Brigadni general Radovan Ilić – zapovjednik 6. pbr., general-bojnik Mirko Tepšić – zamjenik načelnika Zajedničkog stožera OSBiH i Dragan Vuković – zapovjednik Operativnog zapovjedništva OSBiH, sa suradnicima, bili su domaćini ovog radnog posjeta čiji je cilj bio upoznati se sa sadašnjim stanjem i aktivnostima u ovoj brigadi.

Generali Ilić, Tepšić i Vuković upoznali su predstavnike PSBiH s misijom, strukturom, razmještajem zapovjedništava i jedinica, stanjem popune ljudstvo, tijekom izvođenja operacija i obuke, težišnim zadacima, logističkim osiguranjem brigade te nizom problema s kojima se susreću u radu, što daje sliku o stanju u ovoj brigadi (u privitku: Informativni brifing 6. pbr.).

Prepoznatljivi su veliki naponi koje ulažu general Ilić i Zapovjedništvo 6. pbr. OSBiH u izvršenje postavljenih zadataka i obveza. Oni su odlučni, profesionalni i opredijeljeni za izvršenje misije koju ima 6. pbr. Zapovjedni kadar do kraja je opredijeljen za nastavak

ispunjenja brojnih obveza koje su pred njima. I pored otežanih uvjeta rada, nema izvanrednih događaja koji ugrožavaju stanje borbene spremnosti 6. pbr.

Za vrijeme posjeta konstatirani su problemi s kojima se suočava ova jedinica, a koji se ogledaju u sljedećem:

- **teškoće po pitanju nepopunjenosti ljudstvom te nedostatak 208 djelatnih vojnih osoba predviđenih prema formaciji.** Ovaj problem dodatno usložnjava sve učestalija pojava napuštanja Oružanih snaga BiH. Prema podacima iznesenim na informativnom brifingu, u 2015. i dijelu 2016. godine ovu brigadu napustilo je ukupno 75 djelatnih vojnih osoba. Sve je učestalija i pojava korištenja bolovanja. Izražena je potreba prijma u službu djelatnih vojnih osoba iz kategorije dočasnika i časnika. Vojnici koji napuštaju OSBiH su nezadovoljni, uz ostalo, visinom plaća i naknada te su u proteklim godinama neprekidno inzistirali na promjeni pravilnika kojima se uređuje ovo područje. I dalje izostaje odgovarajuća reakcija nadležnih u MOBiH i ne primjenjuje se Pravilnik o profesionalnom razvoju i upravljanju karijerom;
- **sigurnost objekata za smještaj ljudi i MTS nije na zadovoljavajućoj razini.** Opterećenost djelatnih vojnih osoba koje osiguravaju stražu, broj osiguravanih lokacija, nedostatak sredstava tehničke zaštite, kao i manjak motivacije, samo su neke od navedenih teškoća;
- **neredovito i nedovoljno logističko osiguranje u kontinuitetu.** Teškoće vezane uz logističku podršku ovoj brigadi ogledaju se u kašnjenju zaključivanja ugovora o opskrbi i održavanju, a poseban problem je nedostatak kontinuiteta u nabavi potrebnih namirnica i drugih materijalno-tehničkih sredstava. Dotrajalost uniformi, kao i nezadovoljavajuće stanje motornih vozila, istaknuti su također za goruće probleme u ovoj brigadi. Operativnost putničkih i terenskih motornih vozila iznosi 23,5 %, a teretnih 25,4 %.
- **izražene su teškoće sa stanjem infrastrukture,** što je vidljivo u nezadovoljavajućem stanju objekata za smještaj straže (na lokacijama Kozara i Glamoč), urušavanju krovova na lokaciji Kozara, problemima s grijanjem na lokacijama Kozara, Bihać i Doboj, kao i u lošem stanju elektro i vodovodnih instalacija.
- **smanjenje iznosa blagajničkog maksimuma,** složenost procedura trošenja te potreba decentralizacije ovoga postupka također su istaknuti za teškoće u brigadi;
- jednoličnom prehranom **povređuje se Pravilnik o prehrani,** a nagomilane su količine i zalihe konzervi različitog sastava kojima već prolazi rok upotrebe, te su jedinice primorane vraćati ih u logističke baze. Prva isporuka svježeg povrća i voća u jedinicama za 2016. godinu počela je u rujnu;
- iako se kvartalno trebaju sve klase namirnica u skladu s potrebama i planiranim proračunskim sredstvima, izostaje realizacija a to svakodnevno i dodatno usložnjava stanje u jedinicama OSBiH;
- **zastarjela je oprema koju koriste pripadnici ove brigade.** Motorna vozila, koja su u uporabi, stara su u prosjeku više od 27 godina te ih preko 70 % nije operativno.

Nedostaju potrebni rezervni dijelovi, alati i pribor. Nedostaje motorno ulje za motorna vozila, što dodatno ugrožava ionako nizak stupanj njihove operativnosti. Nedostaju stručne osobe za redovito održavanje naoružanja i vojne opreme, birotehničkih, elektroničkih sredstava te opreme posebne namjene. Upitna je rentabilnost popravaka velikog broja materijalno-tehničkih sredstava koja su u uporabi u 6. pbr. kod vanjskih servisera. Jeftinija je kupovina novih sredstava od popravka i remonta onoga što je u uporabi u 6. pbr.;

- **izražen je kontinuirani problem u opskrbi intendantskom opremom**, a posebno je kritično stanje s radnim uniformama kojih više nema na zalihama;
- **nedostaju energenati** jer i pred iduću grijnu sezonu nisu ugovorene odgovarajuće isporuke, te se postavlja pitanje zaštite ljudskih prava pripadnika Oružanih snaga BiH koji već niz godina imaju problema s grijanjem prostorija u kojima žive i rade. Jedinice se prevoze na stražarsko osiguranje objekata vozilima koja su u lošem stanju, i to je problem koji zabrinjava Zapovjedništvo 6. pbr. OSBiH, jer je riječ o životima pripadnika OSBiH;
- **osiguranje neperspektivnih lokacija**, jer logistička podrška ne prati realizaciju godišnjeg plana obuke i godišnjeg plana rada. Sve je izraženije nezadovoljstvo pripadnika OSBiH uvjetima života i novčanim naknadama za vrijeme boravka na terenu.

Posebno zabrinjava činjenica što Sektor za logistiku i opskrbu Ministarstva obrane BiH ne ugovara na vrijeme isporuke energenata pred predstojeću zimu, kao ni potrebne rezervne dijelova za vozila, a to izravno umanjuje operativne mogućnosti ove jedinice.

### **Zaključak:**

1. Radni posjeti jedinicama i zapovjedništvima Oružanih snaga BiH su nužni i nezamjenjiv su način upoznavanja s pravim stanjem i funkcioniranjem sektora obrane u cjelini.
2. Postojeći se problemi ponavljaju već dugi niz godina i nije uočljiv nikakav pomak u njihovom rješavanju a, prije svega, se odnose na logističko osiguranje i opskrbu Oružanih snaga BiH. Početak opskrbe jedinice svježim voćem i povrćem u rujnu 2016. godine privremeno je olakšao aktualne probleme s ishranom vojnika.
3. I dalje se koristi oprema koja je stara i kojoj ističu rokovi uporabe, a što je posebno evidentno u slučaju motornih vozila, logorske opreme i sredstava potrebnih za primjerenu operativnost Oružanih snaga BiH u cjelini.
4. Posebno je zabrinjavajući nedostatak prehrambenih artikala, pogonskog goriva, uniformi i intendantske opreme, te se postavlja pitanje do kada će nadležni u Ministarstvu obrane BiH ravnodušno gledati na ovaj problem.
5. Krajnje je vrijeme da nadležne službe i sektori iz sastava Ministarstva obrane BiH i Zajedničkog stožera Oružanih snaga BiH posjete jedinice i zapovjedništva kako bi se neposredno upoznali sa stanjem i otklonili goruće probleme koji su iz dana u dan sve izraženiji, posebno zbog neučinkovitog, neredovitog i neodgovarajućeg logističkog osiguranja i opskrbe.

**PREDSJEDATELJ POVJERENSTVA**  
**Sifet Podžić**

Privitak:

- Informativni brifing 6. pbr. OSBiH od 20. 9. 2016.

Dostavljeno:

- naslovu
- a/a